

# СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

06 - 14 август 2007 г.

Година II / брой 14 (64)

цена: 0.00 лв

## Община Струмьяни организира грандиозен концерт на 27 септември в Зала 1 на НДК

На 27 септември 2007г. от 19,30 часа в Зала 1 на НДК ще се състои концерт-спектакъл, организиран от община Струмьяни и фондация „Старата България“, на който ще бъдат представени образци от

автентичния фолклор на Югозападна България с певчески и танцови групи от Микрево, Струмьяни, Илинденци, Никудин и Игралище, както и ревио спектакъл „Българския костюм през вековете“.

Община Струмьяни е осигурила безплатен транспорт за концерта за всички жители на общината. Записване на желаещите ще бъде по кметства и в ОБА Струмьяни до 26 септември. Тръгване – в 14,00 часа. Цената на билетите варира от 5 до 10 лева, а грандиозният концерт – спектакъл ще бъде излъчен по Канал 1 на БНТ.

Приходите от продажбата на билети ще бъдат дарени на УНИЦЕФ, в подкрепа на кампанията за превенция на насилието в училище и подпомагане на даровитите деца в областта на културата.



## „Парещата“ новина

### След паднал дъжд и изключено електричество, пламна къща в село Илинденци ???

#### Без коментар



## Местни избори 2007



избирателни комисии /СИК/. Последните ще бъдат седемчленни в селата Струмьяни, Микрево, Илинденци,

През изминалите дни продължи подготовката за организиране на местните избори. Кметът на община Струмьяни-Валентин Чиликов проведе две срещи - консултации с местните ръководства на парламентарно представените партии и коалиции.

По време на първата среща бяха предложени конкретни имена за

состава на Общинската избирателна комисия. Предложенията са обобщени и изпратени на Централната избирателна комисия за местните избори, която трябва да издаде решение за назначаването на ОИК.

Другият въпрос, по който се дебатира бе броя на членовете и разпределението на квотите за секционните

Игралище, Драката, Добри Лаки, Раздол, Цапарево; петчленни в комисии в Палат, Никудин, Махалата, Седелец, Гореме, Кърпелево, Горна Крушица, Клепало, Каменица. Относно разпределението на квотите между политическите партии не се достигна до консенсус.

Следва на стр.2

## Кметът Валентин Чиликов – преизбран за председател на читалище „Будител“

На 04.09.2007г. се проведе Общо събрание на читалище „Будител“, с.Струмьяни.

Председателят на читалището г-н Чиликов направи отчет за дейността през изминалите три години. Приети бяха 32 нови членове, а 15 от досегашните бяха освободени, поради поредни невявания на заседания, поради смърт и безразличие към дейността на читалището.

Г-н Чиликов даде оставката на досегаш-

ното читалищно настоятелство.

Започна процедура по избор на ново читалищно настоятелство, водена от секретаря на читалището – г-жа Веска Богоева.

Присъстващите предложиха следните лица: Величка Чорбаджийска, Валентин Чиликов, Ефтория Груева, Тоня Тодорова, Катерина Манчева, Мария Панайотова, Зорка Руйкова.

Поради липса на други

предложения се пристъпи към процедура на гласуване, като за горечитираните членове бяха избрани за читалищно настоятелство, а г-н Валентин Чиликов бе преизбран за председател.

Проверителна комисия в състав Елена Грънчарова, Янислава Вангелова и Силвия Донева ще контролира финансовата и счетоводната дейност на читалището.

## Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. „7-ми април“ №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani\_press@abv.bg.

## НОВИНИ

### Практични жители от село Микрево обособиха обновения парк „Байкал” в депо за растителни отпадъци

Година наред занемареният вид на парк „Байкал” отблъскваше с вида си минаващите на скорост жители на общината по моста над Струма. Избуяли бурени и храсти, бяха превърнали парка, единствено в любимо място за плътски преживявания.

Така бе до преди няколко месеца. След спечелен от Общинска администрация Струмияни проект бяха отпуснати средства, с които доскоро призрачния вид на парка се промени. Оформена бе площадка за деца, терена бе подравнен, почистен, дърветата и храстите – подкастрени и освежени, започна изграждането на игрище. Под сянката на дърветата и чистите алеи гости и жители на общината можеха да се наслаждават на мигове спокойствие и тишина, които паркът предлагаше. Но...

Като истински българи доказахме още веднъж няколко поговорки, останали във времето. Едната е „Всяко чудо за три дни”. Разпокъсани чували с бобовина и всякакъв вид растителни отпадъци започнаха да се струпват нощем на изменените и подравнени алеи. Незнайно защо живущите около парка решиха, че вместо в дворовете си е по удачно да струпат боклука в парка. Така искат - не искат работниците от Общинска администрация Струмияни ще дойдат и ще го почистят. Ако пък не се почисти, там – сред природата може да се запали и готово... Пепелища и боклуци... (нормално) разкъртени люлки... десетки шишета, лъскави опаковки и кутии от цигари, напомнящи ни за високия жизнен стандарт на българина... или за нисшата му форма на живот...

Жалко за такива дребни хорица. Те са и главните герои във втората пословица. Лошото е че друг мете, а от тях е само .....



Така започна всичко - с много хъс, желание и оптимизъм: на Световният ден на земята тази година, кметът на общината – Валентин Чиликов, заедно със своите служители почистиха парка и засадиха млади дръвчета...

За жалост днес реалността е следната - само два месеца след монтирането ѝ - люлката в парка /или това което е останало от нея/ прилича на декор към едно от най-известните стихотворения на Христо Ботев...



### Сдружение „Младежка инициатива за Струмияни” спечели проект за над 18 000 евро



Величка Чорбаджийска

През месец юли тази година сдружение „Младежка инициатива за Струмияни” подготви и кандидатства с проект „Младежта и Малешево пее и танцува” по програма „Младеж”.

На 29 август в Държавна агенция за младежта и спорта в София, ръководителят на проекта и член на Управителния съвет на организацията - Величка Чорбаджийска подписа договор за реализиране на проекта на стойност 18 650 евро.

В проекта е заложено провеждането на едноседмичен младежки обмен за младежки фолклорни групи от Македония, Гърция, Турция и България. Мероприятието ще се проведе преди и по време на Международния фолклорния фестивал „Малешево пее и танцува” в община Струмияни. Програмата на обмена включва провеждането на интересни дискусии, уъркшопи, посветени на опознаването на културата и историческото наследство на Европа.

Участниците в проекта ще имат възможност да се докоснат до историята и културата на Балканските страни - участнички в проекта, чрез посещения на музеи, религиозни храмове и археологически обекти в Благоевградска област, представяне на презентации и филми от останалите страни. По време на обмена участниците ще бъдат ангажирани с подготовката на общ танц, под ръководството на професионален хореограф. Танцовата композиция ще съчетава многообразието на танца и ще бъде представена на гала-концерта на фестивала.

### Местни избори 2007 - среща

Пренос от стр. 1

На следващата среща, насрочена на 04.09.2007г., отсъстваха представителите от КБ и ДСП, поради което същата бе отложена за 14.09.2007г. Крайния срок за изготвяне на предложение за СИК е 27.09.2007г.

## ОБЩЕСТВО

### Разходка из Европа

#### Полша

#### Родината на Варненчик

Площ: 313 000 кв.км;  
Населени: 38,6 млн.  
Столица: Варшава  
Официален език: полски  
Религия: католици  
Официален празник:  
11 ноември  
Парична единица: злота  
Година на присъединяване към ЕС: 2004  
Политическа система: република

За всеки българин Полша е родината на Владислав Варненчик и папа Йоан-Павел Втори. Полша е родното място и на композитора Фредерик Шопен, Мария Кюри, Николай Коперник. Хилядолетната полска култура е повлияна както от Изтока така и от Запада. Полша е център на голяма миграция на хора от различни националности. На територията ѝ още през Средновековието се заселват много евреи.

През Втората световна война загиват шест милиона от гражданите на Полша, половината от които са евреи. Заради борбения си дух на

поляците първи тръгват срещу комунизма и тоталитаризма, в което историческа роля изиграва движението „Солидарност“ начело с Лех Валенса. Свободолюбивите по дух поляци неведнъж са се бунтували срещу окупаторите, особено през XVIII век.

Полският пейзаж е равнинен, защото по-голямата част от страната е разположена в Северноевропейската равнина. В южната и част са Судетските планини и Карпатите, включително и Татрите. Висли Одер и още няколко големи реки пресичат полската територия. В северната част страната, която годишно се посещава от 4 милиона туристи, има 9300 езера. Варшава и старата столица Краков привличат с дворците и музеите.

Пътуването до Полша с двупосочен билет за самолет струва 465 лева. С автобус е почти наполовина – 250 лева. Хотелите в Полша не са

евтини.

Цените варират от 45 до 90 евро за нощувка. Ако обаче изберете суперлюкс хотел „Шератон“ във Варшава, ще пренощувате за 128 евро.

Туристите остават приятно изненадани не само то многото забележителности на страната, но и от нейната кухня. Тя съчетава елементи от руската, литовската и френската кулинария. Месо, риба, зеленчуци, картофи и гъби са основните продукти за полските ястия. Много са вкусни плътните зеленчукови супи. Най-големият специалитет е вкусно приготвеното конско месо, порциите от което се поднасят по-големи от обикновено.

От напитките начело е водката „Собиески“ (на името на полския крал Собиески), следвана от „Виборова“, „Зубровка“ и др. Вината също се ценят от поляците. На пазара и в ресторантите може да се опитат и български вина.

### ОБЯВЛЕНИЕ

**ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ СТРУМЯНИ**, с. Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, обл. Благоевград, тел. 07434/31 08, на основание чл. 14 от НПКДС и Заповед № 748/ 24.08.2007 г. на Кмета на община Струмьяни обявява конкурс за назначаване на държавен служител при следните условия:

1. Конкурс се обявява за длъжността Директор на дирекция „Хуманитарни дейности и евроинтеграция“ към ОБА Струмьяни.

2. Минималните и специфични изисквания, предвидени в нормативните актове за заемане на длъжността са:

- образование: висше, образователна степен – бакалавър;
- професионална област – публична администрация, социални дейности, и друга с хуманитарен профил.

- минимален ранг – III младши;
- професионален опит – 5 години;
- управленски подход при решаване на задачите;
- комуникативни умения;
- организираност;
- работа в екип, инициативност и лоялност.

- инициативност
- компютърна грамотност;
- стремеж към успех и желание да развива собствения си потенциал.

3. Начинът за провеждане на конкурса: тест и интервю.

4. Необходимите документи, които следва да бъдат представени от кандидатите за участие в конкурса са:

- заявление по чл. 17 ал. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители;

- декларация от лицето, че е български гражданин, че не е поставено под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер за лишаване от свобода и не е лишено по съответния ред от правото да заема определена длъжност;

- копие от документи за придобитата образователно – квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност, които се изискват за длъжността;

- копие от документите, удостоверяващи продължителността на професионалния опит;

- копие от документ за самоличност;
- свидетелство за съдимост.

- други документи, свързани с изискванията за заемане на длъжността;

5. Документите следва да бъдат представени в деловодството на ОБА Струмьяни в срок до 10.09.2007г. лично от кандидатите или от техни упълномощени представители.

6. Списъците или други съобщения във връзка с конкурса ще се обявят на таблото за обяви и съобщения на входа на сградата на Общинската администрация. При представяне на копия от документи да се представят и оригиналите за сверка. Тел. за справка – 31 08.

7. Кратко описание на длъжността съгласно длъжностната характеристика – ръководи, организира и контролира дейността на дирекция „Хуманитарни дейности и евроинтеграция“.

8. Минималния размер на основната заплата за длъжността е 363 лв.

### Местни избори-2007

Предстои отпечатването на предварителните избирателни списъци за местните избори, които ще се проведат на 28 октомври 2007год. Те ще бъдат окачени на видно място в района на съответната секция, най-късно до 17 септември 2007. Обявени ще бъдат само имената на избирателите и постоянните им адреси.

Ако Вие отговорите на условията за гласуване, но сте пропуснати в избирателните списъци, моля сигнализирайте в общинската администрация, дописването се прави само по писмено искане на избирателя.

В случай, че има непълноти и грешки в предварителните избирателни списъци, отново сигнализирайте най-късно до 20 октомври 2007год. включително. Корекциите и в двата случая се извършват от Общинска администрация, само по писмено искане на избирателя.

**Внимание:** Всеки, който е заявил настоящия си адрес до 28.12.2006 год. в дадено населено място ще има право да гласува по настоящ адрес. За целта трябва да подаде заявление за гласуване по настоящ адрес, но не по-късно от 14 дни преди изборния ден / 13 октомври 2007год./ пред органите по настоящия си адрес.

### Заседание на Общинската епизоотична комисия

В община Струмьяни се проведе заседание на Общинската епизоотична комисия. Съгласно заповедта на кмета на общината г-н Чиликов, комисията бе свикана със задача да бъде изяснена обстановката в общината по отношение на заболяването от бяс при животните.

По времето на заседанието бе установено, че на територията на община Струмьяни няма данни за регистрирани случаи на бяс при животните. Поради усложнената обстановка в страната обаче бе решено да бъдат предприети превантивни мерки. За целта представителя на Ветеринарното –медицинската служба ще изготви писмено предписание за провеждане на конкретни превантивните мерки.

Уважаеми господин Чиликов, Преди месец гостувах на роднини в с. Палат. Останах приятно изненадан, когато видях извършената ремонтно-строителна работа на храма и най-вече на черковния трем. Развълнуван, в съзнанието ми неволно занепираха спомени от детско-юношеските години, за хората и живота по това по време, за празниците и обредите свързани с тях, които ставаха тук, за големия събор, който се провеждаше ежегодно в деня на Св.Панталеймон, наричан от хората Панталето.

Черквата, трема и малкото площадче (Гумното) пред тях, са мълчаливи свидетели на историята на нашето село.

Хвала на всички участвували в това дело!!!

28.08.2007г.

С уважение с.Микрево  
Хр.П.Петковски

### Писмо до кмета

Уважаеми Кметове на Община Струмьяни,  
Имената на избирателите и постоянните им адреси са обявени на видно място в района на съответната секция, най-късно до 17 септември 2007г. Обявени ще бъдат само имената на избирателите и постоянните им адреси.

Ако Вие отговорите на условията за гласуване, но сте пропуснати в избирателните списъци, моля сигнализирайте в общинската администрация, дописването се прави само по писмено искане на избирателя.

В случай, че има непълноти и грешки в предварителните избирателни списъци, отново сигнализирайте най-късно до 20 октомври 2007год. включително. Корекциите и в двата случая се извършват от Общинска администрация, само по писмено искане на избирателя.

**Внимание:** Всеки, който е заявил настоящия си адрес до 28.12.2006 год. в дадено населено място ще има право да гласува по настоящ адрес. За целта трябва да подаде заявление за гласуване по настоящ адрес, но не по-късно от 14 дни преди изборния ден / 13 октомври 2007год./ пред органите по настоящия си адрес.

Уважаеми господин Чиликов, Преди месец гостувах на роднини в с. Палат. Останах приятно изненадан, когато видях извършената ремонтно-строителна работа на храма и най-вече на черковния трем. Развълнуван, в съзнанието ми неволно занепираха спомени от детско-юношеските години, за хората и живота по това по време, за празниците и обредите свързани с тях, които ставаха тук, за големия събор, който се провеждаше ежегодно в деня на Св.Панталеймон, наричан от хората Панталето.

Черквата, трема и малкото площадче (Гумното) пред тях, са мълчаливи свидетели на историята на нашето село.

Хвала на всички участвували в това дело!!!

28.08.2007г.  
С уважение с.Микрево  
Хр.П.Петковски

**НОМИНАЦИЯ****Община Струмияни е номинирана за община с принос за опазване на биоразнообразието**

За втора поредна година Българска Фондация Биоразнообразие ще раздаде Годишните награди за опазване на биоразнообразието. Идеята на тази инициатива е да се отличат най-ярките постижения в България, както и да се даде гласност на добрите практики, свързани с опазването на природата. Желанието на Фондацията е да бъдат поощрявани граждани, неправителствени организации и медии да опазват или да популяризират българската природа, а също така и да бъдат поощрявани институциите, изпълняващи съвместно задълженията си по Закона за защитените територии и Закона за биоразнообразието, въпреки оказвания върху тях натиск.

Жури от експерти и личности от различни области ще определи носителите на наградите за Биоразнообразие. Наградите, които представляват символически „Зелен пояс“ ще бъдат раздадени на тържест-

вена церемония на 12 септември от 17 часа в Докторската градина в София.

Тъй като тази година община Струмияни реализира няколко проекта в областта на опазването на околната среда и един от основните приоритети и за напред остава съхраняването на уникалната Българска природа, всички тези наши усилия не останаха незабелязани и НИЕ сме едни от номинираните. Надяваме се да спечелим наградата, защото това е признание не само за ръководството на общината, а и за всички жители на община Струмияни! Всички ние допринасяме за опазването на природата, но дори и да не спечелим голямата награда заедно ще продължим да работим заедно за съхраняването на Българската природа, защото най-голямата награда за нас си остава природното наследство, което ще оставим на бъдещите поколения!

**СЪОБЩЕНИЯ****ЗА ВАС МЛАДЕЖИ!**

На 18 септември 2007г. от 14.00ч. в залата на читалище “Будител” с. Струмияни ще се проведе представяне на професията кадрови войник за Българската армия.

Младежите и девойките от община Струмияни желаещи да постъпят на кадрова военна служба ще могат да се запознаят с условията за кандидатстване, необходимите документи за това, както и поделенията, в които има свободни места за кадрови войници.

**УВЕДОМЛЕНИЯ**

Отдел “Социална закрила” с. Струмияни напомня на родителите на първокласници, че съгласно чл.10а от Закона за семейни помощи за деца биха могли да подадат молби до отдела за получаване на

еднократна целева помощ. Помощта е в натура, поради което е необходимо да бъде посочен размера на дрехи и обувки.



Главен редактор: Мария Панайотова

Редакционна колегия: Мирослав Стойчев, Георги Жежев, Стоян Петков, Величка Чорбаджийска, Соня Тодорова, Янислава Вангелова, Тоня Маринова.  
Адрес: 2825 Струмияни, пл. “7-ми април” №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani\_press@abv.bg.

**СПОРТ****МАЛЕШ ОЦЕЛЯ В БИСТРИЦА**

Отбора от Микрево успя да спечели нови три точки в актива си. Въпреки ужасното съдийство, Малеш спечели с 2:1.

През първото полувреме домакините започнаха много мобилизирани, но не успяха да реализират единственото си положение. Малеш постепенно започна да намира себе си, но съдията се намеси решаващо като показа директен червен картон на вратаря Пенчев. След 10 мин. обаче Малеш поведе, след като Ц. Николов вкара отбитата от стража на домакините топка след удар на Шаламанов – 0:1. Второто полувреме

започна кошмарно – втори червен картон бе показан на капитана Шопов, вероятно за неправилно дишане. Така пред гостите стоеше тежка задача да удържат преднината с двама души по-малко. Домакините все пак, с активната подкрепа на съдийската тройка, успяха да изравнят в 65 мин. Двубоя вървеше към своя край и Витоша се опитваше с позволени и непозволени средства да спечели. В 82 мин. дълъг пас на Г. Жежев към вратата на домакините бе използван по перфектен начин от Ц. Димитров, който се измъкна сам срещу вратаря, но бе повален.

Съдията нямаше избор – фаул и червен картон за защитника от Витоша Шала-



манов изпълни отлично и донесе победата за Малеш (Микрево). В следващия кръг в Микрево ще гостува отбора на Септември (Сф). Срещата ще се състои на 9 септември (неделя) от 16.00ч. Вход – свободен.

Състав: Пенчев (ч.к.), Сандев, Шопов (ч.к.), Стоянов, Симеонов (45 – Б. Станков), Чорбаджийски (30 – Т. Димитров), Шаламанов, Жежев, Ц. Димитров, М. Кириянски (65 – М. Станков), Ц. Николов.

**Резултати от IV Кръг**

2 септември 2007, неделя, 16:00 ч:

Струмска слава (Радомир) - Пирин (Благоевград)	0:2
Витоша (Бистрица) - Малеш (Микрево)	1:2
Септември (София) - Банско 1951 (Банско)	1:1
Ботев 1937 (Ихтиман) - Места 2005 (Хаджидимово)	1:1
Сливнишки герой (Сливница) - Люлин (София)	1:1
Пирин (Разлог) - Миньор (Бобов дол)	3:0
Чепинец (Велинград) - Септември (Симитли)	1:2
Велбъжд (Кюстендил) - Балкан (Ботевград)	0:3
Локомотив 101 (София) - Хебър (Пазарджик)	2:0
Пирин 2001 (Благоевград) - Левски (Елин Пелин)	1:0

**Програма за V - Кръг**

9 септември 2007, неделя, 16:00 ч:

Левски (Елин Пелин)	- Струмска слава (Радомир)
Хебър (Пазарджик)	- Пирин 2001 (Благоевград)
Балкан (Ботевград)	- Локомотив 101 (София)
Септември (Симитли)	- Велбъжд (Кюстендил)
Миньор (Бобов дол)	- Чепинец (Велинград)
Люлин (София)	- Пирин (Разлог)
Места 2005 (Х-во)	- Сливнишки герой (Сливница)
Банско 1951 (Банско)	- Ботев 1937 (Ихтиман)
Малеш (Микрево)	- Септември (София)
Пирин (Благоевград)	- Витоша (Бистрица)

**“ЗАЕДНО ЗА ЕДИН ЧИСТ И БЕЗОПАСЕН СВЯТ”**

На 01.09.2007 г. /събота/ община Струмияни и Местната комисия за борба срещу противобществени прояви на малолетни и непълнолетни обедини над 50 младежи, които взеха участие в колопоход под надслов “Заедно за един чист и безопасен свят”. Мероприятието е част от проведените спортни турнири и колопоходи, проведени по случай Международния ден на младежта. Маршрута на

колопохода бе Струмияни – Микрево – Горна Крушица – Сливница - Кресна и обратно. Целта на младежите бе да покажат на обществото, че мислят за бъдещето и не са безразлични към проблемите на нашето време – замърсяването на околната среда, големия трафик и войната по пътищата. Обединени от общатата визия за бъдещето, а именно безопасен и чист свят, чрез спортното



мероприятие, идеята на което е да се превърне в традиция ще продължат на търсят съмишленици.

**ПЪРВИЯ МАЧ НА “СТРУМА 2005” НА СОБСТВЕН ТЕРЕН**

Първенството на Областна футболна група - Благоевград регион “Струма” стартира на 08.09.2007г. Първия си мач “Струма 2005” ще изиграе на собствен терен. В събота – 8 септември от 17.00ч. струмлянчани приемат отбора на “Петрич 2005”.

Отдел “Социална закрила” с. Струмияни уведомява всички правоимащи лица, които са одобрени за подпомагане с целеви помощи за отопление с твърдо гориво (въглища и дърва), че ще прави проверки.

Получилите заповеди за разрешено право на ползване на помощи за отопление НЕ ТРЯБВА ДА ГИ ПРОДАВАТ. В противен случай ще им бъдат налагани санкции.